IX onumnuana umenn Jleonapaa Jiisiepa, 3aKJII0YHTEIbHBIH 3TaIl

Pemrenus 3aganuii nepBoro JHs.

1. Moorcro nu 3a xaxcoyro yugpy om 0 0o 9 Haznawums yeny max, umoowl éce 10 yen Ovliu pasiuinsbl U HAULTUC
20 udywux noopsi0 HAMYPAIbHLIX YUCET, KANCO0e U3 KOMOPbIX, KpoMe Nepeo2o, Cmoum 0opodice npedvloyugeco? 30ech
YeHa HamypaibHO20 YUCIA — MO0 cymma yer yugp 6 ezo 3anucu. (V1. Pybanos+xropn)

OtBetr. MoxHo. Pemenue. [Iycts mudpset 0, 1, ..., 9 crosr 20, 21, ..., 29 pybneit cootBercTBeHHO. Torma grcna 90,
91, ..., 99, 100, ..., 109 crosT, cooTBeTCTBEHHO, 49, 50, ..., 58, 61, 62, ..., 70 pyOneii.
3ameuanue. Ecnu 3amenuTs B ycinosun 3agaun 20 Ha 21, OTBET CTaHET OTPULIATEIHHBIM.

2. I'pagux y = X+b\f; +C, 2de C=> 0, umeem ¢ ocvio opounam odowyro mouky C, a ocb abcyucc nepecexaem 6

moukax X; u Xo. Ob6o3navum uepes O nauano xoopounam. Jokaxcume, ymo LCTX,0+CX,0 =90° (A. llxnosep)

Pemenne. Jfocratouno npoBeputs, uto £CX;0 = 90°-~LCX,0 = LZOCX;, TO €CTh 4TO MPSIMOYTOJIBHBIC TPEYTOIb-
aukn COX; u X,0OC mogo0HEL

[Tyctb Toukm X; u X, umeroT koopauHATH (X1, 0) 1 (X, 0) cooTBeTcTBeHHO. Torma X; U X; — KOpHU ypaBHEHUS

X+b /X +¢ = 0. Touka C umeer koopauHaths (0, C). 3ameTnM, 9TO X1, X; > 0, Tak kak npu X < O BEIpaXeHHe JX He ume-
€T CMBICJIA, a HYJII0 KOPEeHb PABHATHCS HE MOXKET, Tak Kak C > 0.

IMogobue TtpeyroiapuukoB COX; u X,0OC o3magaer, uro OC/OX; = OX,/OC, 4ro paBHOCHILHO DPaBEHCTBY

C/X1 = XoC, TO ecTh XyX, = € (*). PaccMOTpHM KBampaTHOe ypaHenue y>+by+C = 0. Ero KOpHH paBHbI Jxl 51 «}XZ . Ilo

Teopeme Buera umeem «/mexz =C. Bo3Boas 3T0 paBeHCTBO B KBajpaT, MOJy4aeM paBeHCTBO (*), OTKyJa U ClIeAyeT

YTBEpXKICHUE 3aa4H.

3. Auaconanu evinykiozo uemvipexyeonvHuxa ABCD  nepecexaiomca 6 mouke E. Hzeecmno, umo
AB = BC = CD = DE = 1. JJoxascume, umo AD < 2. (A. Ky3HenoB)

IlepBoe pemenne. 3ameruM, uto ZCED < 90°, motomy uTO 3TO YroJ npyu OCHOBAaHUH PaB- B c
HoOeapenHoro tpeyronibhuka CDE. 3nauut, Z/BEC > 90°, nostomy BC > CE. O603HauumM ye-
pe3 B' Touky, cummerpuunyio Touke B otHOcuTensHo npsimoit AC. TTockonbsky BC = CD = DE,
/B'CD = ZDCE-4£B'CE = ZCED-«BCE = ZCBE = ZCDE. Taxxe AB'=CB'=CD =1. To-
raa TpeyronsHukn DCB' m EDC paBHBI 10 ABYM CTOpOHaM W YTy MEXIy HUMH, OTKYy/a
B'D = CE. Takum o6pazom, AD < AB'+B'D = 1+CE < 1+BC = 2, yto u TpeboBanoch 10Ka3aTh.

Bropoe pemenue. [lonoxxum ZEDC = 20, ZEDA =, ZEAD =1. [Tockonsky BC = CD = DE, umeem ZCBE = 2a
u LCED = ZDCE = 90°-a. Tak kak yron CED — Buemnuii jist tpeyronasiuka BEC, ZBCE = 90°-a—20 = 90°-3a,
otkyna ZBAC = 90°-3a u ZABE = 180°-/BAE-~/BEA = 180°—(90°-a)—(90°-3a) = 4.

[Ipeanonoxum, aro AD > 2. Torga AE+ED > 2. 3nauut, AE > 1 = AB. CrnenoBatensno LABE > ZAEB, To ecTth
4o > 90°—a, otkyna Sa > 90°. Taxxke AE > ED, moatomy 3 > vy. [Tockonsky ZCED = 90°—0. BHEmHHI AJIS1 TPEYTOJIb-
Huka AED, 90°—a = B+y < 2.

3ameru™Mm, uro AD>AB+BC>AC. 3unauur, <ZLACD<ZADC, TtT0 ectp 90°-a >2a+p. Torma
180°—2a > 40+23 > 90°+30., oTkyna cieayet, yro 90° > So.. [lomyumin npoTuBoOpedne ¢ paHee JOKa3aHHBIM HEpaBeH-

ctBoM St > 90°. Takum obpazom, AD < 2, yTo u TpeboBaJIOCh AOKA3aTh.

4.V 3esca umeromcst gecol, N0360AAOUUE YIHABAMb 68€C NOJIONCEHHO20 HA HUX epy3a, u meuwok co 100 monemamu,
cpeou komopuvix ecmo 10- u 9-epammoswie. 3escy uzsecmno odowee uucio N 10-epammosvix monem 6 meuike, HO Heus-
8€CTHO, KaKue UMeHHO CKOIbKO gecsim. On xomen 0vl coenams yemvlpe 636eUUBAHUS HA 8eCax U 6 pe3yibmame 2apan-

MUposanto Haumu xoms ovl 00Hy 9-2pammosyio monemy. Ilpu xaxom naubonvuwem N smo gosmoxcno? (K. Knom)

Otger. [Ipu N = 15. Pemenue. Cravyana npuBeaém anroputM neiicteuii 3eBca mpu N = 15. B3pemuBas kakoe-To
KOJINYECTBO MOHET, OH II0 CYMMapHOMY BECy cpa3y BBIACHSET KOJMYECTBO TSDKENBIX cpely B3BeLICHHbIX. [locKkonbky
€My OCTaTOYHO OIPENESIUTh BCEro OAHY JIETKYI0 MOHETY, TO OH MOXKET B IIEpPBBIN pa3 B3BECUTh Bcero 8 MoHeT. Ecin
Cpeay HHUX eCTh JETKHE, TO OH MPOJOJDKAaeT B3BELIMBATH 3TH K€ MOHETHI (a Mpo Bce Mpoure 3a0bIBaeT), a HHaYe 3eBC
JIeNIaeT BBIBOJI, YTO CPEIH OCTAIBHBIX MOHET He OoJiee CeMH TSDKENBIX, U Jalibllie B3BEIIMBACT YK€ Ipyrue MoHeThl. B



M000M clydae, Ha BTOPOM B3BEIIUBAHUU €MY JJOCTATOYHO B3BECHUTh YETHIPE MOHETHI, HA TPEThEM — JIBE, & Ha YETBED-
TOM — OJIHY.

Temepr moxaxem, ato ipu N > 15 3amada, crosmias mepen 3eBcoM, Hepaspemmuma. J{is 3Toro paccMoTpuM AHTH-
3eBCa, KOTOPBIN MOCIIE TOTO, KaK 3eBC MOJIOKUI KAKUES-TO MOHETHI HA BECHI B IIEPBOM B3BEIIMBAHUH, PEIIACT, KAKIM Ke
OyJeT BeCc ATHX MOHET. AHTH3EBC CTapacTCs MOMEIIAaTh 3€BCY, [IOATOMY €r0 JICHCTBUS TAKOBBHI:

— ecnu 3eBc B3BecHT He MeHee 8 u He 0osiee 108—N MoHeT, TO AHTH3EBC JienaeT TsHKEIBIMU POBHO 8 U3 HUX;
— ecJid 3eBC B3BECUT MeHee 8 MOHET, TO AHTHU3EBC CAEIAET TSHKEIBIMU BCE 3T MOHETEHI,
— eciu 3esc B3BecuT 0oiee 108—N MoHET, TO AHTH3EBC CAENAET TSHKENBIMY BCE HEB3BEIIICHHBIE.

Scuo, uto mpu N > 15 AnTH3eBC M00OMIICS Cleayromero: KakuM Obl HE OBUIO BBIOpaHHOE 3€BCOM pacIiperesieHue
MOHET Ha JIB€ TPYIIbI (B3BEIICHHbIC/HEB3BEIICHHBIC), B KAXKIOW U3 TPYIII, COCTOAIICH U3 HE MEHEE YeM 8 MOHET, €CTh
XOTS OBI 8 TSDKENBIX.

Ha BropoM xomy AHTH3EBC MOCTYIAeT aHAIOTUYHO: TENEPh KaXAas U3 NPEAbIAYIIUX TPYII Pa3ienniIach Ha B
yacTu (IPUHUMABLIME Y4acTHE BO BTOPOM B3BEILIMBAaHWM M HE YYacTBOBAaBIIWE B HEM), U AHTHU3EBC IOOUBAETCs TOTO,
4yTOOBI B K&KAOH M3 YEThIpEX TPy ObUIO HE MEHee YeThIpeX THKENBIX (MM BCe TSHKENBIE, €CIIH B TPyIIe MeHee 4 Mo-
HeT). [locne Tperpero B3BemIMBaHHUS AHTH3EBC aHAJOTHMYHO OTCIIEKHBAET § MOIYUYMBIIUXCS Yy 3eBca TPy MOHET,
obecrnieunBas, 9TOOBI B KXIOH TPYIIIEe, COCTOAMICH XOTS OBl U3 IBYX MOHET, OBUIO HE MeHee ABYX TKEMbIX. U, Hako-
HEIl, Ha YeTBEPTOM X0y AHTH3EBC JOOMBAETCS TOTO, YTOOBI B KXKIYIO M3 HEIYCTHIX TPyl (KOTOphIX He Oonee 16)
nomnaia xots Obl ogHa TsoKEIast MoHeTa. [lockonbKy 3eBc He 3HAET MPO KAKIYIO TAKylo IPYIIY HUYEro, KpoMme ee 00-
mero Be€ca, TO OH HE CMOXXECT OTJIIMYUTH B TOH Tpynmne TsXKCIYH0O MOHCETY OT HCFKOﬁ, a 3HAYUT, HC CMOXKET IrapaHTUpPO-

BAHHO OMNPEJEIUTh HA OJHOU JIETKOM MOHETBI.



I X onumnnana umenn Jleonapaa Jitiepa, 3aKJIIOYUTENbHBIA 3TAIl

Pemienusi 3a1aHUM BTOPOIO JHS.

5. Hexomopoe namypanvnoe uucino a pazoenunu ¢ ocmamrom Ha yucaa 1, 2, 3, ..., 1000. Mozno au max cayuumo-
cs1, umo cpedu ocmamkog posHo no 10 pasz ecmpemsames uucna 0, 1, 2, 3, ..., 99? (C. bepios)

OtBet. He morno. Pemenue. V3 ycioBus ciemyer, 4To BCE OCTATKU OT JIEICHUS Yucia a Ha yucia ot 1 go 1000
menbIre 100. [Tycte ocratok ot aeneHust uyncia a Ha 100 pasen r. Toraa npu nenenuu a Ha Jitob6oe vucio, kpataoe 100,
JOJDKeH nosydarbesi octatok Buaa r+100k, roe K — HeoTpumaTtenbHoe 1enoe 9nucio. Tak Kak Mo yCIOBHIO OCTATKH OT
nenenus a wa 200, 300, ..., 900, 1000 He npeBocxoasar 99, Bce oM Toke paBHBI I. Ho Torma Takoii ke 0CTaToK Moiy-
YUTCS U TIPU JICIICHUU & Ha JIFO00W AenuTenb Thicsud, Oonbimii 100, Harpumep, Ha 250. Takum o0pa3om, OCTaTok I
JIOJDKEH BCTpedaThes 1Mo KpaiHeit Mmepe 11 pa3, 9To MpOTHBOPEUUT YCIOBHUIO 3a/Ja4H.

6. B evinyknom uemoipéxyzonvruxe ABCD yenor A u C pasnor 100° Ha cmoponax AB u BC eviopanvt mouxu X u Y
coomeemcmeenno max, umo AX = CY. Okaszanocw, umo npamas YD napannenvua ouccexkmpuce yena ABC. Haiioume
yeon AXY. (A. Kysnernios, C. bepios)

Pemenue. [Ipoeném gepes Touky Y npsamyro, napamiensayto AB. Ilycts ona nepeceuér AD I 2
B Touke K. Torma ZDYC = ZDYK u £C =100° = ZBAD = £YKD, nosromy tpeyronsauku DYC D e
u DYK paBub! mo 1Bym yriiam u ctopore. [loatomy YK = YC = AX u AXYK — mapannenorpamm.
Ho Torma ZAXY = ZAKY = 80°. C v B

1. Hana okpysicnocmo onunvt 90. Mooicno nu ommemums na neil 10 mouex mak, umobvl cpeou 0ye ¢ KOHYaMu 8
IMUX MOUKAX UMENUCH OYeU CO cemu yeaouuciennvimu onunamu om 1 0o 89?7 (K. Kaom)

OrtBer. Henp3s. Pemenne. 10 Touek pa3ouBarOT OKpyXKHOCTH HA 90 nyr. MBI TOIDKHBI TOXYYUTh 45 IyT pa3linaHON
Heu€THOUM AnmmHEL. Tak kak 4eTHpIX ayr 44, To Ayr Hed€THOW AnuHEI He Oonee 90—44 = 46, mpu 3TOM myra JUMHBL 45 He
MOJKET OBITh €AMHCTBEHHOM, IOTOMY YTO 3TO MOJIYOKPYKHOCTh. CJIeI0BaTeNIbHO, HAM HY>KHBI POBHO 46 HEUETHBIX JIYT.

Bo3bMéM mo0yro u3 10 Touek B kauecTBe Havana otcyéra. Ecinu qyra ot Hee /10 1-0i TOYKH HEYETHA, TO I-yIO TOY-
Ky Ha30BEM HeuémHoll, a B IPOTHBHOM ciiydae — uémmuou. Ecinu Bcero ecth K HeueTHbIX Touek u 10—K 4€THBIX (BKITIO-
Yas Ha4yallo OTCYETAa), TO HEYETHBIC JITUHBI IyT OyIyT POBHO MEXIYy HEYETHBIMU U YETHBIMU TOYKAMHU, TO €CTh UX KO-
mugectBo paBHO 2K(10-k). Ho ypaBuenue 2K(10—K) = 46 He uMeeT 1enbIX pelieHui, Tak Kak 23 — MpocToe 4uciio, Ho-
3TOMY BEIOpaTh HYKHBIM 00pazoM 10 Touek HEBO3MOKHO.

3ameuanue. Ha okpyxxHoctu mamunbl 91 mocraButh 10 Touek, oOecrieunB Bce paziimynbie ayru ot 1 g0 90, Bo3-
MOHO. OJTHO U3 pelICHNI — MEePEYNCICHbI PACCTOSHUS MeX Ty coceqaumu Toukamu — (1, 5, 4, 13, 3, 8, 7, 12, 2, 36).

8. ano neuémmnoe namypanvnoe uucio a, borvwee 100. Ha Oocky evinucamu éce HaAmMypaibhvle YUcia 6udd
2
a—n

, 20e N — namypanvroe uucno. Okazanocs, ymo npu N<+al5 ece onu npocmole. JJokaxcume, umo u Kaxcooe

U3 OCMATIbHBIX BLINUCAHHBIX HA OOCKY HAMYPATbHBIX Yucel npocmoe uiu pasio edunuye. (A. Xpabpos)

Pemenue. Ecnu a mpu nenenuu Ha 4 mpaet 3, Ha JOCKEe BOOOIIE HET IIENIBIX YHCEN, IOTOMY YTO KBaJAPATHI MIPH Je-
JeHnn Ha 4 MOTYT JaBath Toibko octatku () mim 1. B aTOM ciryuae yTBepKIeHHe 3a7add, OYEBHUIHO, BEpHO. Jlanbiie

a —
CUHMTaeM, 4To a JaeT mpu JeneHuu Ha 4 ocratok 1. Torma a =4p+1, roe p :T — npocToe. 3aMETUM, YTO YUCIO
a-n’
2 TYT SBIAETCA LEJNBIM TOTZAa M TOJBKO Torda, Korma N Heu€TtHo. [lockonbky mpu HEYETHOM N pa3sHOCTH

a-n> n*-1 a—n? .

p-— = yéTHa, BCE 1eJIbIC YHCJIa BHa 311€Ch HEYETHEL.
4 4
IIycTh 7151 HEKOTOPOTO & YCIIOBUE 3aJ[a4d BEITIONHEHO, a 3aKII0UeHHe — HEeT. PaccMoTpuM HanMeHkIee Takoe N,

a—-n?

4TO YUCI0 b= — cocraBHoe. O6O3HAYMM depe3 U ero HAMMEHBIIMH mpocToil aemutens. Tak kak N>+fa/5,

2
a—n a
BBITIOJIHEHO HEPaBEHCTBO b == <al5. Tosromy u < /g <n, otkyaa —N < n—2u < n. 3naunt, (N—2u)? <n’, mpu-

a—(n-2u)’

4yéM N—2U He paBHO 0, Tak Kak N HEYETHO. JIerko BUIETh, YTO YHCIIO HaTypaJibHOE, IeNnuTCs Ha U 1 00ITb-

me b, TO €CThb OHO HC MPOCTOC WM HC CAMWHUILIA, CHCHOB&TGHBHO, qYHUCJI0 |n—2U|, MECHBIICE,YCM N, TAKXKE IOPOKIAACT CO-
CTaBHOC HAaTypaJIbHOEC YMCJIO, YTO MPOTUBOPECYUT MUHUMAJIBHOCTH N.

3ameuanue. YCI0BHe 3aa4 BBITOJIHEHO, HAaIpuMep, a1 a = 173.



